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定住意向調査結果 

（１）調査概要 

①調査の目的 

小郡市は、福岡県の南部、筑紫平野の北、佐賀県との県境に位置している。市内には九州自動車道、大分

自動車道の２つの高速道路と、西鉄天神大牟田線、甘木鉄道甘木線の２つの鉄道が走り、福岡市へは鉄道で

30 分の距離にある。 

本調査は、このような立地環境を有する小郡市への移住・定住意向を把握するために行ったものである。 

②調査対象 

 ・福岡県内居住者 20～39 歳 800 人、40～69 歳 800 人 計 1,600 人 

 ・佐賀県内居住者 20～39 歳 200 人、40～69 歳 200 人 計 400 人 

③調査手法 

NTT ドコモプレミア・パネル調査 

④回収状況 

 調査期間：令和 4年 10 月～11 月 

 20～39 歳 40～69 歳 合計 

配布 回収 配布 回収 配布 回収 

福岡県 800 801 800 801 1,600 1,602 

佐賀県 200 200 200 200 400 400 

合計 1,000 1,001 1,000 1,001 2,000 2,002 

⑤集計表の見方 

「全体」の％よりも 5ポイント以上多い場合は薄い黄、少ない場合は薄い水色、10 ポイント以上多い場合

は濃いめの黄色、少ない場合は濃い目の水色、20 ポイント以上多い場合はオレンジ色、少ない場合は青色で

表示する。 

■サンプル表 

  

全体 選択肢A 選択肢B 選択肢C

全体 119 34.5% 17.6% 27.7%

男性 70 40.0% 11.4% 31.4%

女性 49 26.5% 26.5% 22.4%

全体 119 34.5% 17.6% 27.7%

20歳代 16 25.0% 18.8% 5.0%

30歳代 17 41.2% 17.6% 15.0%

40歳代 23 39.1% 13.0% 20.0%

50歳代 29 31.0% 13.8% 30.0%

60代以上 34 35.3% 23.5% 30.0%

全体 119 34.5% 17.6% 27.7%

関西地域 27 33.3% 7.4% 55.0%

福岡県 35 28.6% 8.6% 45.0%

南九州 57 38.6% 28.1% 35.0%

性別

年代

地域

回答者実数 

＋20％ 

＋10％ 

＋5％ 

－5％ 

－10％ 

－20％ 
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（２）調査結果の概要 

＜回答者の属性＞ 

・今回の調査では、男性が約４割、女性が約 6割で、女性の方が多い。また、年代は、30 歳代の割合が最も

高く約 4割、次いで 40 歳代が約 2割、50 歳代が約 1割強である。 

・結婚の有無は、既婚が 5 割弱、未婚が 4 割強で既婚者が多く、子どもの有無は子ども有が 3 割強、子ども

無が 6割強である。 

 

＜小郡の認知度＞ 

9 割が小郡市を知っており、その内の半数以上は小郡市に行ったことがある 

・小郡市の認知度については、86.8％の方が「「知っている」と回答し、その内、52.8％が「「行ったことがある」

との回答である。 

 

＜移住意向＞ 

移住を検討又は、移住に興味・関心のある層は2割 

・将来的な移住希望については、2割が「「移住を検討」、「移住に興味「・関心はある」と回答しており、移住を

検討していない人は 8割であった。「移住を検討」、「移住に興味「・関心はある」と回答した 400 名を対象に

移住先を決める際に重視することなどを尋ねている。 

 

＜移住先の条件＞ 

買い物や通院など日常生活に必要な施設や公共交通を含めた交通アクセスの確保に加え、各属性が求める施設「・

サービスの充実を図れるかが重要 

・移住先を決める際に重視することは、「買い物等の日常生活に必要な施設が充実している」の割合が最も高

く約 8割、次いで「「医療や福祉サービス施設が充実している」が 6割強、「駅やバス停が自転車や徒歩圏内

にあるなど公共交通の利便性がよい」、「鉄道や道路が整備され都市部へのアクセスが良い」が約 6 割であ

った。 

・属性別にみると、女性は「医療や福祉サービス」、20～30 歳代は「子育てへのサポート」や「教育環境」、

40～60 歳代は「医療や福祉サービス」や「防災や防犯の取り組み」が、全体と比べて高い割合を占めた。

また、婚姻別では、既婚は「「子育てへのサポート」、未婚は「「雇用機会の充実」、子どもの有無別では、子ど

も有は「子育てへのサポート」や「教育環境」が、全体と比べて高い割合であった。 

・属性により施設・サービスのニーズに差が見られる。 

 

＜移住先の住まいの形態＞ 

既婚「・子ども有は「「持ち家「・戸建て」で３DK以上の間取り、未婚「・子ども無は「「賃貸「・集合住宅」で１K～２

LDKまでの間取りを希望する割合が高い 

・居住形態は、「持ち家「・戸建て住宅」の割合が最も高く約 3割、次いで「「賃貸「・集合住宅」、「持ち家「・戸建

て住宅（菜園付き）」が約 2割である。 

・属性別では、年代では全体の傾向と大きな差は見られえないが、既婚や子ども有は「「持ち家「・戸建て」、未

婚は「賃貸・集合住宅」が、全体と比べて高い割合であった。 

・間取りは、「３DK・３LDK」と「２K・２DK・２LDK」がそれぞれ 3割強である。 

・属性別では、性別や年代では全体の傾向と大きな差は見られえないが、既婚や子ども有は「「３DK「・３LDK」、

「４DK「・４LDK」、未婚や子ども無は「「２K「・２DK「・２LDK」、「1K「・１DK「・１LDK」が、全体と比べて高

い割合であった。 
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＜小郡市内の移住先の候補＞ 

西鉄小郡駅周辺が約4割で、筑後小郡 IC周辺は 1割弱 

・今回の調査では、小郡市内の移住先として具体的に３つの候補地を示した。その中で、「西鉄小郡駅周辺」

の割合が最も高く約 4 割、「筑後小郡 IC 周辺」は 1 割弱、「西鉄三国が丘駅周辺」は 1 割強であった。「小

郡市は候補として考えられない」との回答は 2割弱である。 

・属性別では、男性及び 20～30 歳代は、「西鉄小郡駅周辺」が全体と比べて低い割合であった。男性は、「西

鉄三国が丘駅周辺」が全体と比べて高い割合であった。 

 

＜主な地域資源の認知度・来訪意向＞ 

「如意輪寺（かえる寺）」及び「姫社神社（七夕神社）」は観光・PRの核となる主要資源 

・認知度も高く来訪意向も高い資源は、「如意輪寺「（かえる寺）」及び「「姫社神社「（七夕神社）」であり、小郡

市の観光「・PR の核となる主要資源と言える。また、認知度は低いが、来訪意向は高い資源としては「「宝満

の市」や「満天の湯」「JA みい めぐみの里」、「天体ドーム（小郡市生涯学習センター内）」があり、こち

らは、誘客が期待できる潜在力が高い資源と言え、今後、プロモーションを強化していくことが求められ

る。 

 

＜まとめ＞ 

・筑後小郡 IC 周辺の移住定住希望者の特性を整理すると、性別や年代、婚姻別など属性からは特筆すべき事

項は見当たらなかった。 

・そのような中、希望する居住形態では、「賃貸「・集合住宅」については全体の傾向と比べると低い割合であ

った。また、希望する間取りをみると、「２K「・２DK「・２LDK」が全体の傾向と比べると高い割合であった。

回答者の職業に着目すると、「自営業/自由業・専門職」が全体の傾向と比べると高い割合であった。 

・同地区への移住定住の促進を図る上では、上記の結果とあわせて、移住先の条件として、属性問わず重視

している買い物や通院など日常生活に必要な施設や公共交通を含めた交通アクセスの確保、さらには、例え

ば 20～30 歳代、既婚者などは「「子育てへのサポート」や「「教育環境」を重視、40～60 歳では「「防災や防犯

の取り組み」を重視しており、ターゲット設定とそれに応じた環境整備が重要である。 
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（３）調査結果 

①回答者の属性 

１）性別 

・男性 36.4％、女性 63.6％で、女性が多い。 

 
 

２）年代 

・「「30 歳代」の割合が最も高く 38.4％、次いで「40 歳代」が 20.6％、「50 歳代」が 17.0％である。 

・20～30 歳代と、40～60 歳代で半数ずつである。 

 
 

３）結婚の有無 

・結婚しているが 54.5％、結婚していないが 45.5％、既婚の割合が高い。 

 
 

４）子どもの有無 

・子どもがいないが 65.1％、子どもがいるが 34.9％で、子ども無の割合が高い。 

 
  

36.4 63.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

男性 女性 sa,n=2,002

11.6 38.4 20.6 17.0 12.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 sa,n=2,002

54.5 45.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

結婚している 結婚していない sa,n=2,002

65.1 34.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子どもがいない 子どもがいる sa,n=2,002
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②小郡市の認知度など 

問 1 小郡市在住か 

・小郡市在住は 1.7％、小郡市外在住が 98.3％で、回答者のほとんど市外在住者である。 

 
 

問１で「小郡市外在住」を選択した方：1,968 人 

問２ 小郡市を知っているか 

・小郡市外在住者に小郡市の認知度を尋ねたところ、「知っているし、行ったことがある」の割合が最も高く

52.8％、次いで「「知っているが、行ったことはない」が 34.0％、「知らない」は 13.2％である。8割以上が

小郡市のことを知っている。 

＜クロス集計＞ 

・性別では男性は「「知っているし、行ったことがある」の割合が 61.2％と全体と比べて５ポイント以上高い。 

・年代別では、全体の傾向と違いは見られない。 

・県別では、佐賀県では「知っているが、行ったことはない」の割合が 27.3％と全体と比べて５ポイント以

上低い。 

 
 

  

1.7

98.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小郡市在住 小郡市外在住 sa,n=2,002

52.8 34.0 13.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

知っているし、行ったことがある 知っているが、行ったことはない 知らない sa,n=1,968

n(合計)
知っているし、
行ったことがあ

る

知っているが、
行ったことはな

い
知らない

年代

合計

20～30歳代

40～60歳代

県別

合計

福岡県

佐賀県

性別

合計

男性

女性

225
57.0

108
27.3

62
15.7

395
100.0

1573
100.0

815
51.8

561
35.7

197
12.5

669
34.0

259
13.2

1968
100.0

1040
52.8

988
100.0

567
57.4

168
17.1

330
33.4

91
9.2

980
100.0

473
48.3

339
34.6

259
13.2

1968
100.0

1040
52.8

669
34.0

599
48.0

465
37.3

183
14.7

1247
100.0

721
100.0

441
61.2

204
28.3

76
10.5

1040
52.8

669
34.0

259
13.2

1968
100.0
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問３ 将来的な移住希望 

・「「移住を検討していない」の割合が最も高く 80.0％、次いで「移住に興味・関心はある」が 18.2％、「移住

を検討している」が 1.8％である。 

・何らか移住に関心を持っている層は 2割であった。 

＜クロス集計＞ 

・性別、年代別、県別では、全体と比べて回答の傾向に大きな差は見られなかった。 

 

 
 

 
  

1.8

18.2 80.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

移住を検討している 移住に興味・関心はある 移住を検討していない sa,n=2,002

n(合計)
移住を検討して

いる
移住に興味・関

心はある
移住を検討して

いない

子どもの
有無別

合計

子どもが
いない

子どもが
いる

県別

合計

福岡県

佐賀県

婚姻別

合計

結婚して
いる

結婚して
いない

性別

合計

男性

女性

年代

合計

20～30歳代

40～60歳代

699
100.0

10
1.4

125
17.9

564
80.7

1303
100.0

26
2.0

239
18.3

1038
79.7

2002
100.0

36
1.8

364
18.2

1602
80.0

724
79.5

911
100.0

11
1.2

176
19.3

1091
100.0

25
2.3

188
17.2

878
80.5

1602
80.0

2002
100.0

36
1.8

364
18.2

312
78.0

400
100.0

9
2.3

79
19.8

1602
100.0

27
1.7

285
17.8

1290
80.5

2002
100.0

36
1.8

364
18.2

1602
80.0

200
20.0

790
78.9

1001
100.0

25
2.5

164
16.4

812
81.1

1001
100.0

11
1.1

2002
100.0

36
1.8

364
18.2

1602
80.0

1021
80.2

1273
100.0

20
1.6

232
18.2

729
100.0

16
2.2

132
18.1

581
79.7

1602
80.0

2002
100.0

36
1.8

364
18.2
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③移住先について 

問４～問 7は問３で「移住を検討している」、「移住に興味・関心はある」を選択した方：400 人 

問４ 移住先を決める際に重視すること（MA） 

・「「買い物等の日常生活に必要な施設が充実していること」の割合が最も高く 81.5％、次いで「「医療や福祉サ

ービス施設が充実している」が 66.3％、「駅やバス停が自転車や徒歩圏内にあるなど公共交通の利便性がよ

い」が 59.8％、「鉄道や道路が整備され都市部へのアクセスがよい」が 56.8％、「防災や防犯の取り組みが

しっかりしている」が 41.5％である。 

＜クロス集計＞ 

・性別では、女性は「「医療や福祉サービスが充実している」の割合が 71.4％と全体と比べて 5ポイント以上高

い。 

・年代別では、20～30 歳代は、「子育てへのサポートが充実している」の割合が 41.3％と全体と比べて 10 ポ

イント以上高く、「教育環境が充実している」が 29.6％と全体と比べて 5ポイント以上高い。一方、40～60

歳代は「「医療や福祉サービス施設が充実している」が 74.4％、「駅やバス停が自転車や徒歩圏内にあるなど

公共交通の利便性がよい」が 65.9％、「鉄道や道路が整備され都市部へのアクセスがよい」が 63.5％、「防

災や防犯の取り組みがしっかりしている」が 50.2％で全体と比べて 5ポイント以上高い。 

・20～30 歳代は子育てへのサポートや教育環境、40～60 歳は、医療「・福祉サービス施設の充実や、交通アク

セス、防災・防犯への関心が高い。 

・県別では、佐賀県では「家族や親類が近居している」が 30.7％と、全体と比べて 5ポイント以上高い。 

・婚姻別では、既婚は「子育てへのサポートが充実している」の割合が 35.7％、未婚は「雇用の機会が充実

している」の割合が 40.6％で。全体と比べて 5ポイント以上高い。 

・子どもの有無別では、子ども有は「子育てへのサポートが充実している」の割合が 48.9％と全体と比べて

20 ポイント以上高く、「教育環境が充実している」の割合が 36.3％と全体と比べて 10 ポイント以上高い。 

 

  

81.5

66.3

15.8

23.5

41.5

28.5

33.8

9.8

22.0

27.8

56.8

59.8

30.3

20.5

3.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

買い物等の日常生活に必要な施設が充実している

医療や福祉サービス施設が充実している

文化・スポーツ環境が充実している

教育環境が充実している

防災や防犯の取り組みがしっかりしている

子育てへのサポートが充実している

雇用の機会が充実している

観光名所が多い

農林水産が盛んで、食が充実している

里山や農地、河川が近接するなど自然環境が豊か

鉄道や道路が整備され都市部へのアクセスがよい

駅やバス停が自転車や徒歩圏内にあるなど公共交通の利便性がよい

幹線道路や高速道路ICが近接するなど自動車で移動しやすい

家族や親類が近居している

その他 ma,n=400
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n(合計)

買い物等の日常
生活に必要な施
設が充実してい

る

医療や福祉サー
ビス施設が充実

している

文化・スポーツ
環境が充実して

いる

教育環境が充実
している

防災や防犯の取
り組みがしっか

りしている

子育てへのサ
ポートが充実し

ている

雇用の機会が充
実している

観光名所が多い

n(合計)
農林水産が盛ん
で、食が充実し

ている

里山や農地、河
川が近接するな
ど自然環境が豊

か

鉄道や道路が整
備され都市部へ
のアクセスがよ

い

駅やバス停が自
転車や徒歩圏内
にあるなど公共
交通の利便性が

よい

幹線道路や高速
道路ICが近接す
るなど自動車で
移動しやすい

家族や親類が近
居している

その他

27
20.0

1
0.7

81
30.6

55
20.8

11
4.2

子どもが
いる

135
100.0

33
24.4

38
28.1

64
47.4

71
52.6

40
29.6

239
59.8

121
30.3

82
20.5

12
3.0

子どもが
いない

265
100.0

55
20.8

73
27.5

163
61.5

168
63.4

子どもの
有無別

合計
400

100.0
88

22.0
111

27.8
227

56.8

3
1.4

結婚して
いない

187
100.0

40
21.4

46
24.6

108
57.8

113
60.4

57
30.5

38
20.3

9
4.8

82
20.5

12
3.0

結婚して
いる

213
100.0

48
22.5

65
30.5

119
55.9

126
59.2

64
30.0

44
20.7

27
30.7

2
2.3

婚姻別

合計
400

100.0
88

22.0
111

27.8
227

56.8
239

59.8
121

30.3

90
28.8

55
17.6

10
3.2

佐賀県
88

100.0
16

18.2
18

20.5
46

52.3
45

51.1
31

35.2

239
59.8

121
30.3

82
20.5

12
3.0

福岡県
312

100.0
72

23.1
93

29.8
181

58.0
194

62.2
県別

合計
400

100.0
88

22.0
111

27.8
227

56.8

7
3.7

40～60歳代
211

100.0
54

25.6
65

30.8
134

63.5
139

65.9
68

32.2
39

18.5
5

2.4

82
20.5

12
3.0

20～30歳代
189

100.0
34

18.0
46

24.3
93

49.2
100

52.9
53

28.0
43

22.8

52
20.6

5
2.0

年代

合計
400

100.0
88

22.0
111

27.8
227

56.8
239

59.8
121

30.3

52
35.1

30
20.3

7
4.7

女性
252

100.0
58

23.0
68

27.0
144

57.1
161

63.9
69

27.4

239
59.8

121
30.3

82
20.5

12
3.0

男性
148

100.0
30

20.3
43

29.1
83

56.1
78

52.7
性別

合計
400

100.0
88

22.0
111

27.8
227

56.8

49
36.3

66
48.9

38
28.1

10
7.4

117
44.2

48
18.1

97
36.6

29
10.9

子どもが
いる

135
100.0

104
77.0

89
65.9

18
13.3

49
36.3

子どもが
いない

265
100.0

222
83.8

176
66.4

45
17.0

45
17.0

63
15.8

94
23.5

166
41.5

114
28.5

135
33.8

39
9.8

34
18.2

78
41.7

38
20.3

76
40.6

20
10.7

子どもの
有無別

合計
400

100.0
326

81.5
265

66.3

60
28.2

88
41.3

76
35.7

59
27.7

19
8.9

結婚して
いない

187
100.0

154
82.4

116
62.0

29
15.5

94
23.5

166
41.5

114
28.5

135
33.8

39
9.8

結婚して
いる

213
100.0

172
80.8

149
70.0

34
16.0

38
43.2

21
23.9

29
33.0

7
8.0

婚姻別

合計
400

100.0
326

81.5
265

66.3
63

15.8

128
41.0

93
29.8

106
34.0

32
10.3

佐賀県
88

100.0
71

80.7
59

67.0
13

14.8
20

22.7

福岡県
312

100.0
255

81.7
206

66.0
50

16.0
74

23.7

63
15.8

94
23.5

166
41.5

114
28.5

135
33.8

39
9.8

38
18.0

106
50.2

36
17.1

75
35.5

24
11.4

県別

合計
400

100.0
326

81.5
265

66.3

56
29.6

60
31.7

78
41.3

60
31.7

15
7.9

40～60歳代
211

100.0
182

86.3
157

74.4
40

19.0

94
23.5

166
41.5

114
28.5

135
33.8

39
9.8

20～30歳代
189

100.0
144

76.2
108

57.1
23

12.2

109
43.3

84
33.3

90
35.7

21
8.3

年代

合計
400

100.0
326

81.5
265

66.3
63

15.8

女性
252

100.0
212

84.1
180

71.4
34

13.5
70

27.8

29
19.6

24
16.2

57
38.5

30
20.3

45
30.4

18
12.2

63
15.8

94
23.5

166
41.5

114
28.5

135
33.8

39
9.8

性別

合計
400

100.0
326

81.5
265

66.3

男性
148

100.0
114

77.0
85

57.4
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問５ 移住先で希望する居住形態 

・「「持ち家・戸建て住宅」の割合が最も高く 30.8％、次いで「賃貸・集合住宅」が 21.0％、「持ち家・戸建て

住宅（菜園付き）」が 19.3％である。 

＜クロス集計＞ 

・性別では、男性は「「持ち家「・戸建て住宅「（菜園付き）」の割合が 25.0％と全体と比べて 5ポイント以上高い。 

・県別では、佐賀県は「持ち家・戸建て住宅」の割合が 36.4％と全体と比べて 5 ポイント以上高い。 

・婚姻別では、既婚は「持ち家・戸建て住宅」の割合が 36.2％、未婚は「賃貸・集合住宅」の割合が 29.9％

と全体と比べて５ポイント以上高い。 

・子どもの有無別では、子ども有は「「持ち家「・戸建て住宅」の割合が 43.0％と全体と比べて 10 ポイント以上

高い。 

・世帯年収別では、年収 300 万円未満は「「賃貸「・集合住宅」の割合が 32.9％と全体と比べて 10 ポイント以上

高い。また、年収 600 万円以上 1,000 万円未満では「「持ち家「・戸建て住宅「（菜園付き）」の割合が 31.0％と

全体と比べて 10 ポイント以上高く、「持ち家・戸建て住宅」の割合が 40.8％と、全体と比べて 5ポイント

以上高い。 

 

  

30.8 19.3 8.0

2.5

8.3 7.5 21.0 2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

持ち家・戸建て住宅 持ち家・戸建て住宅（菜園付き）

持ち家・集合住宅 持ち家・集合住宅（共同菜園付き）

賃貸・戸建て住宅 賃貸・戸建て住宅（菜園付き）

賃貸・集合住宅 賃貸・集合住宅（共同菜園付き）
sa,n=400

n(合計)
持ち家・戸建て

住宅

持ち家・戸建て
住宅（菜園付

き）

持ち家・集合住
宅

持ち家・集合住
宅（共同菜園付

き）

賃貸・戸建て住
宅

賃貸・戸建て住
宅（菜園付き）

賃貸・集合住宅
賃貸・集合住宅
（共同菜園付

き）

2
7.1

1
3.6

4
14.3

1
3.6

2
2.8

8
11.3

1
1.4

2
2.8

1000万円以上
28

100.0
7

25.0
7

25.0
5

17.9
1

3.6

11
11.1

7
7.1

21
21.2

2
2.0

600万円以上
1000万円未満

71
100.0

29
40.8

22
31.0

6
8.5

1
1.4

5
7.1

7
10.0

23
32.9

3
4.3

300万円以上
600万円未満

99
100.0

28
28.3

16
16.2

10
10.1

4
4.0

300万円未満
70

100.0
17

24.3
13

18.6
1

1.4
1

1.4

32
8.0

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

2
1.5

7
5.2

11
8.1

17
12.6

4
3.0

世帯
年収別

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3

8
3.0

26
9.8

19
7.2

67
25.3

7
2.6

子どもが
いる

135
100.0

58
43.0

27
20.0

9
6.7

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

子どもが
いない

265
100.0

65
24.5

50
18.9

23
8.7

24
12.8

13
7.0

56
29.9

6
3.2

子どもの
有無別

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3
32

8.0

9
4.2

17
8.0

28
13.1

5
2.3

結婚して
いない

187
100.0

46
24.6

26
13.9

11
5.9

5
2.7

結婚して
いる

213
100.0

77
36.2

51
23.9

21
9.9

5
2.3

32
8.0

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

2
2.3

9
10.2

6
6.8

15
17.0

2
2.3

婚姻別

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3

8
2.6

24
7.7

24
7.7

69
22.1

9
2.9

佐賀県
88

100.0
32

36.4
13

14.8
9

10.2

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

福岡県
312

100.0
91

29.2
64

20.5
23

7.4

13
6.2

20
9.5

43
20.4

9
4.3

県別

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3
32

8.0

20
10.6

10
5.3

41
21.7

2
1.1

40～60歳代
211

100.0
61

28.9
44

20.9
16

7.6
5

2.4

20～30歳代
189

100.0
62

32.8
33

17.5
16

8.5
5

2.6

32
8.0

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

6
2.4

20
7.9

19
7.5

60
23.8

8
3.2

年代

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3

4
2.7

13
8.8

11
7.4

24
16.2

3
2.0

女性
252

100.0
78

31.0
40

15.9
21

8.3

10
2.5

33
8.3

30
7.5

84
21.0

11
2.8

男性
148

100.0
45

30.4
37

25.0
11

7.4
性別

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3
32

8.0
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問６ 移住先で希望する住宅の間取り 

・「「3DK・３LDK」の割合が最も高く 36.0％、次いで「「２K・２DK・２LDK」が 35.3％、「４DK・４LDK」が

17.8％である。 

＜クロス集計＞ 

・性別、年代別、県別で全体の傾向と大きな差は見られない。 

・婚姻別では、既婚は「３DK・３LDK」の割合が 46.9％と全体と比べて 10 ポイント以上高く、「４DK・４

LDK」の割合が 25.4％と全体と比べて５ポイント以上高い。未婚は「「２K「・２DK「・２LDK」の割合が 45.5％

と全体と比べて 10 ポイント以上高く、「１K・１DK・１LDK」の割合が 19.3％と全体と比べて 5ポイント

以上高い。 

・子どもの有無別では、子ども有は、「４DK「・４LDK」の割合が 30.4％と全体と比べて 10 ポイント以上高く、

「３DK「・３LDK」が 43.0％と全体と比べて 5ポイント以上高い。子ども無は、「２K「・２DK「・２LDK」の割

合が 41.1％と全体と比べて５ポイント以上高い。 

 

 
 

 
  

9.5 35.3 36.0 17.8 1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1K・1DK・1LDK 2K・2DK・2LDK 3DK・3LDK 4DK・4LDK その他 sa,n=400

n(合計) 1K・1DK・1LDK 2K・2DK・2LDK 3DK・3LDK 4DK・4LDK その他

県別 福岡県

6
1.5

71
17.8

144
36.0

141
35.3

38
9.5

400
100.0

合計

1
0.7

子どもが
いる

135
100.0

3
2.2

32
23.7

58
43.0

41
30.4

265
100.0

35
13.2

109
41.1

86
32.5

30
11.3

5
1.9

5
2.7

子どもの
有無別

合計
400

100.0
38

9.5
141

35.3
144

36.0
71

17.8
6

1.5

子どもが
いない

結婚して
いない

187
100.0

36
19.3

85
45.5

44
23.5

17
9.1

213
100.0

2
0.9

56
26.3

100
46.9

54
25.4

1
0.5

3
3.4

婚姻別

合計
400

100.0
38

9.5
141

35.3
144

36.0
71

17.8
6

1.5

結婚して
いる

佐賀県
88

100.0
7

8.0
28

31.8
31

35.2
19

21.6

312
100.0

31
9.9

113
36.2

113
36.2

52
16.7

3
1.0

1
0.5

40～60歳代
211

100.0
16

7.6
82

38.9
83

39.3
29

13.7

6
1.5

20～30歳代
189

100.0
22

11.6
59

31.2
61

32.3
42

22.2
5

2.6

94
37.3

44
17.5

3
1.2

年代

合計
400

100.0
38

9.5
141

35.3
144

36.0
71

17.8

71
17.8

6
1.5

男性
148

100.0
18

12.2
50

33.8
50

33.8
27

18.2
3

2.0
性別

合計
400

100.0
38

9.5
141

35.3
144

36.0

女性
252

100.0
20

7.9
91

36.1
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問７ 小郡市内の移住定住先の候補 

・「「西鉄小郡駅周辺」の割合が最も高く 43.3％、次いで「小郡市は候補として考えられない」が 24.3％、「西

鉄三国が丘駅周辺」が 15.3％である。 

＜クロス集計＞ 

・性別では、男性は「西鉄三国が丘駅周辺」の割合が 20.3％と全体と比べて５ポイント以上高い。 

・年代別では、20～30 歳代は「西鉄小郡駅周辺」の割合が 38.1％と全体と比べて５ポイント以上低い。 

・その他、県別、婚姻別、子どもの有無別、世帯年収別では、全体の傾向と大きな差は見られない。 

 

 
 

 

  

43.3 12.0 15.3 5.3 24.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

西鉄小郡駅周辺（スーパーや病院、市役所など生活利便施設が立地）

筑後小郡IC周辺（緑豊かな田園風景や歴史的な町並みが残り、九州各地へアクセスしやすい）

西鉄三国が丘駅周辺（戸建て住宅中心のまちを形成し、生活利便施設が立地）

その他小郡市内

小郡市は候補として考えられない
sa,n=400

n(合計) 西鉄小郡駅周辺 筑後小郡IC周辺
西鉄三国が丘駅

周辺
その他小郡市内

小郡市は候補と
して考えられな

い

6
21.4

1000万円以上
28

100.0
12

42.9
4

14.3
5

17.9
1

3.6

23
23.2

600万円以上
1000万円未満

71
100.0

33
46.5

8
11.3

12
16.9

4
5.6

14
19.7

300万円以上
600万円未満

99
100.0

42
42.4

15
15.2

11
11.1

8
8.1

70
100.0

31
44.3

6
8.6

14
20.0

3
4.3

16
22.9

28
20.7

世帯
年収別

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
97

24.3

300万円未満

子どもが
いる

135
100.0

55
40.7

19
14.1

21
15.6

12
8.9

265
100.0

118
44.5

29
10.9

40
15.1

9
3.4

69
26.0

42
22.5

子どもの
有無別

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
97

24.3

子どもが
いない

結婚して
いない

187
100.0

80
42.8

26
13.9

33
17.6

6
3.2

213
100.0

93
43.7

22
10.3

28
13.1

15
7.0

55
25.8

23
26.1

婚姻別

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
97

24.3

結婚して
いる

佐賀県
88

100.0
41

46.6
7

8.0
10

11.4
7

8.0

312
100.0

132
42.3

41
13.1

51
16.3

14
4.5

74
23.7

48
22.7

県別

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
97

24.3

福岡県

40～60歳代
211

100.0
101

47.9
21

10.0
32

15.2
9

4.3

189
100.0

72
38.1

27
14.3

29
15.3

12
6.3

49
25.9

62
24.6

年代

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
97

24.3

20～30歳代

女性
252

100.0
117

46.4
28

11.1
31

12.3
14

5.6

97
24.3

男性
148

100.0
56

37.8
20

13.5
30

20.3
7

4.7
35

23.6
性別

合計
400

100.0
173

43.3
48

12.0
61

15.3
21

5.3
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問５ 希望する居住形態×問７ 移住定住先 

・希望する居住形態と移住定住先との関係をみると、筑後小郡 IC 周辺は、「賃貸「・集合住宅」の割合が 14.6％

と全体と比べて５ポイント以上低い。 

・西鉄三国が丘駅周辺は「賃貸・戸建て住宅」の割合が 14.8％と全体と比べて５ポイント以上高い 

・その他小郡市では「持ち家・戸建て住宅」の割合が 42.9％と全体と比べて 10 ポイント以上高い。 

 

 
 

問６ 希望する住宅の間取り×問７ 移住定住先 

・希望する住宅の間取りと移住定住先との関係をみると、筑後小郡 IC 周辺は「2K・２DK・２LDK」の割合

が 45.8％と全体と比べて 10 ポイント以上高い一方、「3DK・3LDK」の割合が 25.0％と全体と比べて 10 ポ

イント以上低い。 

・西鉄三国が丘駅周辺は、「3DK・3LDK」の割合が 41.0％と全体と比べて５ポイント以上高い。 

・その他小郡市内では「４DK・４LDK」の割合が 23.8％と全体と比べて 5 ポイント以上高い一方、「2K・２

DK・２LDK」の割合が 28.6％と全体と比べて５ポイント以上低い。 

 

 
 

  

n(合計)
持ち家・

戸建て住宅

持ち家・
戸建て住宅

（菜園付き）

持ち家・
集合住宅

持ち家・
集合住宅（共同

菜園付き）

賃貸・
戸建て住宅

賃貸・
戸建て住宅

（菜園付き）

賃貸・
集合住宅

賃貸・
集合住宅

（共同菜園付き）

移住定住
先の候補

合計
400

100.0
123

30.8
77

19.3
32

8.0
10

2.5
33

8.3
30

7.5
84

21.0
11

2.8

西鉄小郡駅
周辺

173
100.0

48
27.7

39
22.5

14
8.1

4
2.3

12
6.9

13
7.5

39
22.5

4
2.3

筑後小郡IC
周辺

48
100.0

16
33.3

9
18.8

3
6.3

1
2.1

5
10.4

5
10.4

7
14.6

2
4.2

西鉄三国が丘駅
周辺

61
100.0

17
27.9

14
23.0

4
6.6

1
1.6

9
14.8

4
6.6

11
18.0

1
1.6

その他
小郡市内

21
100.0

9
42.9

3
14.3

0
0.0

2
9.5

0
0.0

0
0.0

6
28.6

1
4.8

小郡市は
候補ではない

97
100.0

33
34.0

12
12.4

11
11.3

2
2.1

7
7.2

8
8.2

21
21.6

3
3.1

n(合計) 1K・1DK・1LDK 2K・2DK・2LDK 3DK・3LDK 4DK・4LDK その他

移住定住
先の候補

400
100.0

38
9.5

141
35.3

144
36.0

71
17.8

48
100.0

4
8.3

22
45.8

12
25.0

6
1.5

173
100.0

18
10.4

56
32.4

65
37.6

33
19.1

1
0.6

9
18.8

1
2.1

61
100.0

5
8.2

22
36.1

25
41.0

8
13.1

1
1.6

21
100.0

1
4.8

6
28.6

8
38.1

5
23.8

1
4.8

97
100.0

10
10.3

35
36.1

34
35.1

16
16.5

2
2.1

合計

西鉄小郡駅
周辺

筑後小郡IC
周辺

西鉄三国が丘駅
周辺

その他
小郡市内

小郡市は
候補ではない
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問７ 移住定住先×職業 

・希望する居住形態と移住定住先との関係をみると、筑後小郡 IC 周辺は「自営業/自由業・専門職」の割合

が 20.8％と全体と比べて 10 ポイント以上高い一方、「派遣・契約社員/パート・アルバイト」の割合が

10.4％と全体と比べて 10 ポイント以上低い。 

・西鉄三国が丘駅周辺は「派遣・契約社員/パート・アルバイト」の割合が 18.0％と全体と比べて５ポイン

ト以上低い。 

・その他小郡市では、「派遣・契約社員/パート・アルバイト」の割合が 38.1％と全体と比べて 10 ポイント

以上高い一方、「専業主婦・専業主夫/無職」の割合が 14.3％と５ポイント以上低い。 

 

 
  

n(合計) 会社員
公務員･団体職

員
自営業/自由業･

専門職

派遣・契約社員
/パート・アル

バイト
学生等

専業主婦・専業
主夫/無職

92
23.0

13
3.3

86
21.5

12
6.9

48
27.7

6
3.5

移住定住
先の候補

400
100.0

140
35.0

34
8.5

35
8.8

31
17.9

48
100.0

19
39.6

5
10.4

10
20.8

5
10.4

2
4.2

7
14.6

173
100.0

61
35.3

3
14.3

61
100.0

22
36.1

5
8.2

6
9.8

11
18.0

3
4.9

6
6.2

20
20.6

2
2.1

14
23.0

21
100.0

7
33.3

2
9.5

1
4.8

8
38.1

0
0.0

合計

西鉄小郡駅
周辺

筑後小郡IC
周辺

97
100.0

31
32.0

7
7.2

15
8.7

西鉄三国が丘駅
周辺

その他
小郡市内

小郡市は
候補ではない

31
32.0
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④地域資源の認知度・来訪意向について 

問８ 小郡市内の主な地域資源の認知度 

・「「知っているものはない」の割合が最も高く 49.9％、次いで「「如意輪寺「（かえる寺）」が 38.5％、「小郡運動

公園」が 20.6％である。これらを除くと 1割未満が多く全体的に認知度は低い。 

＜クロス集計＞ 

・性別では、男性は「小郡運動公園」の割合が高く 25.8％と全体と比べて 5ポイント以上高い。 

・年代別、県別では全体の傾向と大きな差は見られない。 

 

 

10.6

20.6

38.5

13.2

3.7

13.1

4.0

4.0

5.3

5.4

49.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

満天の湯（総合福祉センターあすてらす内）

小郡運動公園

如意輪寺（かえる寺）

姫社神社（七夕神社）

旧松崎旅籠油屋

九州歴史資料館

小郡市埋蔵文化財調査センター

天体ドーム（小郡市生涯学習センター内）

JAみい めぐみの里

宝満の市

知っているものはない ma,n=2,002
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n(合計) 満天の湯 小郡運動公園
如意輪寺（かえ

る寺）
姫社神社（七夕

神社）
旧松崎旅籠油屋 九州歴史資料館

n(合計)
小郡市埋蔵文化
財調査センター

天体ドーム（小
郡市生涯学習セ

ンター内）

JAみい　めぐみ
の里

宝満の市
知っているもの

はない

性別

年代

県別

佐賀県
400

100.0

福岡県
1602

100.0

合計
2002

100.0

40～60歳代
1001

100.0

20～30歳代
1001

100.0

合計
2002

100.0

女性
1273

100.0

男性
729

100.0

合計
2002

100.0

219
54.8

15
3.8

41
10.3

14
3.5

17
4.3

16
4.0

18
4.5

佐賀県
400

100.0
39

9.8
74

18.5
137

34.3
47

11.8

221
13.8

67
4.2

63
3.9

91
5.7

91
5.7

780
48.7

107
5.3

109
5.4

999
49.9

福岡県
1602

100.0
174

10.9
338

21.1
633

39.5
217

13.5
60

3.7

770
38.5

264
13.2

75
3.7

262
13.1

81
4.0

80
4.0

49
4.9

49
4.9

69
6.9

58
5.8

476
47.6

県別

合計
2002

100.0
213

10.6
412

20.6

51
5.1

523
52.2

40～60歳代
1001

100.0
132

13.2
237

23.7
387

38.7
135

13.5
48

4.8
159

15.9

129
12.9

27
2.7

103
10.3

32
3.2

31
3.1

38
3.8

81
4.0

80
4.0

107
5.3

109
5.4

999
49.9

20～30歳代
1001

100.0
81

8.1
175

17.5
383

38.3

625
49.1

年代

合計
2002

100.0
213

10.6
412

20.6
770

38.5
264

13.2
75

3.7
262

13.1

39
3.1

149
11.7

43
3.4

40
3.1

66
5.2

73
5.7

40
5.5

41
5.6

36
4.9

374
51.3

女性
1273

100.0
119
9.3

224
17.6

531
41.7

176
13.8

999
49.9

男性
729

100.0
94

12.9
188

25.8
239

32.8
88

12.1
36

4.9
113

15.5

38
5.2

75
3.7

262
13.1

81
4.0

80
4.0

107
5.3

109
5.4

性別

合計
2002

100.0
213

10.6
412

20.6
770

38.5
264

13.2
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問９ 小郡市内の主な地域資源の来訪・体験意向 

・「「如意輪寺「（かえる寺）」の割合が最も高く 45.4％、次いで「「姫社神社「（七夕神社）」が 35.3％、「宝満の市」

が 35.2％である。 

＜クロス集計＞ 

・性別では、男性は「九州歴史資料館」の割合が 28.1％と全体 23.0％と比べて 5 ポイント以上高い。一方、

女性は「宝満の市」の割合が 40.3％と全体 35.2％と比べて 5ポイント以上高い。 

・年代別では、40～60 歳代は「旧松崎旅籠屋油屋」の割合が 25.0％、「九州歴史資料館」の割合が 30.0％と

全体と比べて５ポイント以上高い。 

・県別では全体の傾向と大きな差は見られない。 

 

 

28.2

14.5

45.4

35.3

19.9

23.0

11.7

28.9

29.9

35.2

26.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

満天の湯（総合福祉センターあすてらす内）

小郡運動公園

如意輪寺（かえる寺）

姫社神社（七夕神社）

旧松崎旅籠油屋

九州歴史資料館

小郡市埋蔵文化財調査センター

天体ドーム（小郡市生涯学習センター内）

JAみい めぐみの里

宝満の市

行ってみたいと思うものはない ma,n=2,002
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n(合計) 満天の湯 小郡運動公園
如意輪寺（かえ

る寺）
姫社神社（七夕

神社）
旧松崎旅籠油屋 九州歴史資料館

n(合計)
小郡市埋蔵文化
財調査センター

天体ドーム（小
郡市生涯学習セ

ンター内）

JAみい　めぐみ
の里。

宝満の市
行ってみたいと
思うものはない

性別

年代

県別

729
100.0

1602
100.0

佐賀県
400

100.0

福岡県

合計
2002

100.0

40～60歳代
1001

100.0

20～30歳代
1001

100.0

合計
2002

100.0

女性
1273

100.0

男性

合計
2002

100.0

43
10.8

119
29.8

124
31.0

143
35.8

112
28.0

562
35.1

421
26.3

佐賀県
400

100.0
98

24.5
53

13.3
176

44.0
127

31.8
84

21.0
90

22.5

579
36.1

314
19.6

370
23.1

191
11.9

460
28.7

474
29.6

234
11.7

579
28.9

598
29.9

705
35.2

533
26.6

福岡県
1602

100.0
467

29.2
238

14.9
732

45.7

233
23.3

県別

合計
2002

100.0
565

28.2
291

14.5
908

45.4
706

35.3
398

19.9
460

23.0

250
25.0

300
30.0

150
15.0

319
31.9

342
34.2

380
38.0

260
26.0

256
25.6

325
32.5

300
30.0

40～60歳代
1001

100.0
317

31.7
138

13.8
475

47.5
367

36.7

533
26.6

20～30歳代
1001

100.0
248

24.8
153

15.3
433

43.3
339

33.9
148

14.8
160

16.0

84
8.4

398
19.9

460
23.0

234
11.7

579
28.9

598
29.9

705
35.2

422
33.2

513
40.3

312
24.5

年代

合計
2002

100.0
565

28.2
291

14.5
908

45.4
706

35.3

623
48.9

485
38.1

267
21.0

255
20.0

137
10.8

393
30.9

205
28.1

97
13.3

186
25.5

176
24.1

192
26.3

221
30.3

598
29.9

705
35.2

533
26.6

男性
729

100.0
227

31.1
126

17.3
285

39.1
221

30.3
131

18.0

908
45.4

706
35.3

398
19.9

460
23.0

234
11.7

579
28.9

性別

合計
2002

100.0
565

28.2
291

14.5

女性
1273

100.0
338

26.6
165

13.0
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（認知度×来訪意向） 

・小郡市内の主な地域資源に対する認知度の偏差値を X軸、来訪・体験意向の偏差値を Y軸にとり、各資

源の相関関係を見る。 

・認知度も高く、来訪意向も高い資源としては「如意輪寺（かえる寺）」と「姫社神社（七夕神社）」が挙げ

られる。こちらは、小郡市の観光・PRの核となる主要資源と言える。 

・認知度は高いが、来訪意向が低い資源としては「九州歴史資料館」と「小郡運動公園」があり、今後、タ

ーゲットや PR内容など訴求切口の見直しが必要な資源と言える。 

・認知度は低いが、来訪意向は高い資源としては「宝満の市」や「満天の湯」「JA みい めぐみの里」、「天

体ドーム（小郡市生涯学習センター内）」があり、こちらは、誘客が期待できる潜在力が高い資源と言

え、今後、プロモーションを強化していくことが求められる。 

・認知度も低く、来訪意向も低い資源については、まずはプロモーションを強化し、認知度を高めていくこ

とが求められる。 

 

 
 

満天の湯（総合福祉セン

ターあすてらす内）

小郡運動公園

如意輪寺（かえる寺）

姫社神社（七夕神社）

旧松崎旅籠油屋

九州歴史資料館

小郡市埋蔵文化財調

査センター

天体ドーム（小郡市生

涯学習センター内）

JAみい めぐみの里

宝満の市

2 0 .0

3 0 .0

4 0 .0

5 0 .0

6 0 .0

7 0 .0

8 0 .0

2 0 .0 3 0 .0 4 0 .0 5 0 .0 6 0 .0 7 0 .0 8 0 .0

低い 高い

高い

認知度

来
訪
・体
験
意
向

認知度：低 来訪・体験意向：高

潜在力が高い資源

認知度：高 来訪・体験意向：高

核となる主要資源

認知度：高 来訪・体験意向：低

訴求切口の見直しが必要な資源
認知度：低 来訪・体験意向：低

認知度の向上が必要な資源


